Ismeretes, hogy az 1 masodperc lengésidejii matematikai inga hossza 25 cm.
Mekkora hosszusagu matematikai inganak lesz 2 masodperc a lengésideje? (C)
A)12,5cm

B) 50 cm

C) 100 cm

D) 200 cm

Egy vékony fonalon ingaként felfiiggesztett acélgolyo Kkis Kitérésii lengéseket
végez. Hogyan valtozik az inga lengésideje, ha a golyo ala magnest helyeziink?
(A)

A) A lengésidd csokken.

B) A lengésidé nem valtozik.

C) A lengésid6 novekszik.

Nyugvo liftben a kis szogkitéréssel lengé egyszerti inga és a rugora erésitett,
harmonikus rezgémozgast végzé test periddusideje megegyezik. Csillapodasuk
elhanyagolhaté. Megvaltozik-e a periodusidejiik, ha a lift fiiggoleges egyenes
mentén felfelé gyorsul? (A két test mozgasa tovabbra is harmonikus marad.) (B)
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A) Egyik periddusideje sem valtozik meg.

B) Az inga periddusideje megvaltozik, a rezgd testé nem.
C) A rezg6 test periddusideje megvaltozik, az ingdé nem.
D) Mindkettd periddusideje megvaltozik.

Egy rugo végébal levagunk egy darabot. Mit allithatunk a leroviditett rugo
rugoallandéjarol? (C)

A) Csokken.

B) Nem valtozik.

C) N6.

Egy m tomegii test egy rugora erdésitve fiiggéleges sikban harmonikus
rezgémozgast végez. Mekkora a rugoero alul, a szélsé helyzetben? (C)

A] Fnrﬂmi = |H‘r .-g|
B} Fnrxni = |m ' g|
F] Fnrm.i > |mg|
D) Audl fuge, mekkora a rezgés amplitiddja.



6. Egy vizszintes helyzeti, egyik végén rogzitett rugéora m tomegii testet erdsitve T
rezgésideju rezgés jon létre, ha a rugot kissé megnyujtjak, majd elengedik. (A test
vizszintes alaitamasztason sirlédasmentesen mozog.) Ehhez képest mekkora lesz
a rezgésido, ha ugyanezt a rugot ugyanezzel a testtel fiiggoleges szabadrezgésbe
hozzak? (B)

A) Kisebb.
B) Ugyanakkora.
C) Nagyobb.

7. Egy nem elhanyagolhaté tomegii, azaz sulyos, lagy rugot egyik végénél
felfiiggesztiink, majd a rogzitést feloldjuk. Hogyan valtozik a rugo hossza az esés
kezdeti szakaszaban? (A)
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A) Révidiil.
B) Nem valtozik a hossza.
C) Megnyulik.

8. Egy rugdra fiiggesztett testet a szaggatott vonallal jel6lt egyensilyi helyzetébol
kitéritiink, igy az fiiggéleges egyenes mentén rezegni kezd. Az abran lathato
pillanatban a test mozog és az egyensulyi helyzet alatt tartézkodik. Melyik abra
mutatja helyesen ebben a pillanatban a rugéero (Fr), a sebesség (v), illetve a
gyorsulas (a) lehetséges iranyat? (A)
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A) Az A) abra.
B) A B) abra.
C) A C) dbra.

9. Egy matematikai inga lengésideje T. Az ingatest egy szigetel6 anyagbol késziilt
golyo, melynek pozitiv toltést adunk, majd az inga ala negativ toltéssel ellatott
szigetel0 siklemezt helyeziink, mely kozelitéleg homogén elektromos teret hoz
létre. Hogyan valtozik az inga lengésideje? (C)

A) A lengésidd nagyobb lesz, mint T.
B) A lengésid6 marad T.
C) A lengésido kisebb lesz, mint T.



10.

11.

12.

13.

Egy fémbdl késziilt, fiiggolegesen elhelyezett rugora Kkis testet akasztunk, aminek
hatasara a rug6 enyhén megnyulik. Ezutan jelentésen felmelegitjiik a rugot (AT =
200 °C). Hogyan valtozik a rugéban ébredo6 rugéeré a melegités hatasara? (A)

A) A melegités hatdsara a rugderd nem valtozik.

B) A melegités hatasara a rugderd csokken.

C) A melegités hatasara a rugderd no.

Egy gyermek hintazik a jatszotéren. A hintazas soran a palyajanak mely
pontjaban a legnagyobb a sebessége és a palya menti gyorsulasa? (B)

A) A sebesség €s a palya menti gyorsulds is a palya legalsé pontjan a legnagyobb.
B) A sebesség a palya legals6 pontjan, a palya menti gyorsulds a pélya legfelsd
pontjan a legnagyobb.

C) A sebesség a palya legfelsé pontjan, a palya menti gyorsulas a palya legalso
pontjan a legnagyobb.

D) A sebesség €s a palya menti gyorsulds is a palya legfelsd pontjan a legnagyobb.

Egy kupinga ingatestje vizszintes sikban végez egyenletes kormozgast. Hogyan
viszonyul egymashoz a testre hato nehézségi eré és a kotéleré nagysaga? Melyik
valasz hibas?(B)

A) A két erd aranya a kupinga fordulatszamatol fiigg.
B) A két er6 aranya mindig alland6 a kupinga periédusidejétdl fiiggetlentil.
C) A két er6 aranya a kotél fliggdlegessel bezart szogétol fiigg.

Egy m tomegii testet az abran lathaté6 modon rezgetiink. Egy motor tarcsajahoz
rogzitett kotél végére rugot kotiink, erre rogzitjiik az m tomegii testet. A rugon
keresztiil mozgatott test rezgését folyadékban csillapitjuk. A motor a rugot és az
m tomegii testet tarté kotél végét el6szor a rendszer sajatfrekvenciajan, majd
annak tizszeresével, az elébbivel azonos kitérésekkel rezgeti. Mit allithatunk a két
rezgés amplitudojarol? (B)

A) A test rezgésének amplitadoja a két esetben megegyezik.

B) A test rezgésének amplitidoja a sajatfrekvencian nagyobb, mint a magasabb
frekvencia esetén.

C) A test rezgésének amplitidoja a magasabb frekvencia esetén nagyobb, mint az
alacsonyabb frekvenciaju gerjesztés esetén.



14. Egy sulyos rugo fiiggoleges helyzetben 2 cm-t nyulik meg sajat sulya alatt. A

15.

16.

17.

rugot keresztben félbevagjuk. Mennyit nyulik meg egy fél rugo fiiggoleges
helyzetben? (A)

A) Kevesebb, mint 1 cm-t.

B) Eppen 1 cm-t.

C) Tobb, mint 1 cm-t.

Egy matematikai inga lengésidejét szeretnénk megduplazni. Hogyan jarjunk el?
(B)

A) Csokkentsiik a lengd test tomegét a negyedére.

B) Noveljiik meg az inga hosszat négyszeresére.

C) Noveljiik meg a lengés amplitidojat kétszeresére.

D) Vigyiik az ingat egy olyan égitestre, melynek felszinén a gravitacio nagysaga fele
akkora, mint a Foldon.

Egy sulytalannak tekinthet6 rugéra Kicsiny testet akasztunk és fiiggdleges
iranyban kissé meglokve rezgémozgasba hozzuk. A 1étrejové rezgés
periodusideje 1 s. Ezutan négy, az elsdvel azonos rugét parhuzamosan egymas
mellé fiiggesztiink, 6sszeerdsitjiik a végiiket. A kozos végre akasztjuk az elobb
hasznalt testet, majd rezgésbe hozzuk. Mekkora lesz ekkor a periédusidé?(D)

A)4s
B)2s
C)1ls
D)0,5s

Egy rugora rogzitett test harmonikus rezgomozgast végez egyensulyi helyzete
koriil. Mekkora lesz a test sebessége a maximalis Kitérés felénél? (C)

A) A test sebessége kisebb, mint a maximalis sebesség fele.

B) A test sebessége éppen a maximalis sebesség fele.

C) A test sebessége nagyobb, mint a maximalis sebesség fele.

D) Nem eldonthetd a valasz, mert nem tudjuk, hogy a rezgés vizszintes vagy
fliggdleges egyenes mentén torténik.






